

Торжественное заседание, посвященное 100-летию Куйбышевского драматического театра имени А. М. Горького

Общественность города Куйбышева и области отметила столетний юбилей Куйбышевского государственного драматического театра имени А. М. Горького.

2 декабря днем состоялся торжественный прием делегаций от предорганий, организаций, учреждений и учебных заведений города, пришедших поздравить юбиляра.

На сцене театра в обрамлении красных полотнищ — бронзовый бюст В. И. Ленина и большой портрет И. В. Сталина. На фоне белого плюша — яркие цифры: «1851 г.—1951 г.». На сцене театра — весь его коллектив.

Прием делегаций, адресов и подарков юбиляру ведут заслуженные артисты республики А. Е. Чалый, З. К. Чекмасова, Г. А. Шебуев, В. И. Кузнецов, артисты О. О. Марков, М. А. Виноградова, Н. Н. Кузьмин, Т. А. Доросинская, М. В. Аренский и Л. К. Леонидов.

Первой выступает председатель обкома союза работников искусств Е. В. Миронова. Взволнованно и проникновенно она говорит о славном пути советского театра.

С теплыми приветственными речами в адрес театра выступают от коллектива Куйбышевского индустриального института профессор Е. В. Поляков, от городской комсомольской организации секретарь Куйбышевского горкома ВЛКСМ Ю. А. Чернышев, от Куйбышевского педагогического института доцент Н. Н. Яковлев, от партийной организации Ленинского района города Куйбышева секретарь райкома партии А. Г. Синицын, от планового института доцент П. С. Скobelев, от коллектива работников железной дороги имени В. В. Куйбышева И. Н. Тарабенко, от коллектива Куйбышевского государственного театра оперы и балета Н. П. Садковой, от Куйбышевского отделения Всероссийского театрального общества А. С. Низар, от Куйбышевского отделения Союза советских писателей И. Ф. Жиголев, от областного комитета по делам искусств Т. В. Демидов и многие другие.

С большим волнением и юбиляры и гости встречают появление на сцене делегаций Куйбышевского суворовского училища, пионеров и школьников и учащихся ремесленных училищ гор. Куйбышева, передавших коллективу театра адреса и живые цветы.

На сцене — заслуженная учительница РСФСР, орденопосец А. К. Виноградова.

— Нам, кому доверено коммунистическое воспитание подрастающего поколения, — сказала она, — особенно дорого и ценно, что коллектив театра воплощает на сцене образы наших современников, наделенных лучшими качествами людей сталинской эпохи. Ждем от вас, наших товарищей по общему делу культурного строительства, новых ярких спектаклей.

Поздравить юбиляров, пожелать им дальнейших творческих успехов пришла делегация Куйбышевского государственного ордена Ленина подшипникового завода. После приветственной речи начальника цеха, лауреата Сталинской премии, Б. Н. Черельгина, стахановец-фрезерювщик В. М. Ериванян преподнес юбилярам оригинальный подарок, любовно сделанный руками заводских мастеров.

Подарки и адреса преподнесли юбиляру А. С. Болдовский — от Куйбышевского городского комитета по делам искусств, А. Н. Михранян — от Куйбышевского художественного музея, доцент В. И. Путята — от Куйбышевского авиационного института, художник А. П. Орлов — от Куйбышевского отделения Союза советских художников, профессор Н. Ф. Шляпников — от Куйбышевского медицинского института и другие.

С ответным словом от имени коллектива театра выступил заслуженный артист РСФСР Н. Н. Колесников. Он горячо поблагодарил всех участников делегаций, а в их лице все общественные организации, поздравившие театр с его столетним юбилеем.

Вечером того же дня состоялось торжественное заседание, посвященное 100-летнему юбилею театра.

Поднялся занавес. Представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, предприятий, учреждений и учебных заведений города, заполнившие партер и ложи, стоя долго приветствуют коллектив театра.

Заместитель председателя горисполкома З. И. Колотовкина предоставляет слово для доклада о столетнем юбилее театра секретарю обкома ВКП(б) тов. Деревину.

Докладчик обрисовывает столетний путь театра, носившего имя величайшего писателя-гуманиста А. М. Горького. Тов. Деревин говорит далее, как после Великой Октябрьской социалистической революции, окруженный заботой партии, правительства и всех трудящихся, театр овла-

делав методом социалистического реализма, обогащая и оттачивая свое мастерство. Подробно остановившись на творческих достижениях последних лет, указав на имеющиеся в работе театра отдельные недостатки, тов. Деревин подчеркнул, что постановка патриотической пьесы В. Вишневского «Незабываемый 1919-й», воплотившей образы В. И. Ленича и И. В. Сталина, свидетельствует о художественной зрелости театра, является залогом того, что коллектив театра может добиться новых успехов в создании высокодейных спектаклей.

Председательствующий предоставляет слово заслуженному артисту РСФСР В. Г. Соловьеву. От имени интеллигенции и работников искусств города Куйбышева он горячо поздравляет коллектив театра с юбилеем.

Под аплодисменты участников торжественного заседания заместитель начальника политотдела «Куйбышевгидростроя» С. И. Задорнов передает юбилярам поздравление от имени строителей самой мощной в мире Куйбышевской гидроэлектростанции.

На сцене — все новые и новые делегации: от облпрофсовета, Приволжского военного округа, от комсомольцев и молодежи города и области, от трудающихся Сталинского и Кировского районов. Все они тепло приветствуют юбиляров и выражают твердую уверенность в том, что коллектив театра еще упорнее будет работать над созданием образов передовых советских людей — вдохновленных строителей коммунистического общества.

Затем были оглашены поздравительные телеграммы в адрес юбиляра от организаций и театров Москвы, а также от театров Ленинграда, Киева, Риги, Стalingрада, Свердловска, Ярославля, Саратова и многих других городов страны. С взволнованной ответной речью от коллектива театра выступил, тепло встреченный присутствующими, заслуженный артист республики В. А. Бура.

Под бурные, долго не смоляющие аплодисменты участники торжественного заседания послали приветственное письмо товарищу И. В. Сталину.

Силами артистов Куйбышевского государственного театра оперы и балета, Куйбышевской государственной филармонии и оркестра духовой музыки ПРИВО участкам торжественного заседания был дан большой концерт.

СОВЕТСКАЯ

4 ДЕК 1951